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Novi naročniki naj pokljaj 
naročnino po nakazn.ci.
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Isok ter 55 mm 
stor za enkrai 1 K 
za večkrat popast
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Pogajanja z Italijo prekinjena.
Beograd, 14. maja. (Izvirno po­

ročilo.* Kakor se v vladnih krogih Iz­
javlja, je smatrati vsled demisije ita­
lijanske vlade pogajanja v Pallanzi 
za prekinjena ln mandat, ki sta ga 
dobili Trumbič in Pašič za ta poga­
janja, ugaslim. Naša zastopnika bo­
sta dobila navodila, naj nadaljujeta 
svojo pot v Pariz.

LDU Dunaj, 14. maja. »N. Fr. 
Presse« poroča, da je Giolitli pred 
odhodom v Rim naprosil Jugoslovan­
ske delegate v Pallanzi, naj stanejo 
do rešitve italijanske ministrske kri­
ze v Italiji. Dr. Trumbič in Pašič sta 
sklenila, da počakata do petka.

Nitti vnovič ministrski predsednik.
Dunaj, 14. maia. (Izvirno poroči­

lo.) Kakor poročajo Iz Milana, bo * 
sestavo nove vlade zopet poverjen 
Nitti, ki bo nalogo najbrž tudi spre­
jel. Nitti se nadeja, da ga bo v njego­
vi politiki podpiral Llovd George, 
kateremu je mnogo ležeče na tem.

da ostane Nitti italijanski premier. 
Llovd Georgeva Intervencija bi se­
veda NittiJevo stališče zelo okrepila. 
V slučaju pa, da se nova Nittijeva 
vlada ne posreči, bo prišel na krmilo 
provizorični kabinet Giolitti.

Inženir Gustinčič v preiskovalnem
zaporu.

Duševni vodja komunističnega 
gibanja v Sloveniji ing. Gustinčič Je 
prišel iz Trsta v Ljubljano. Takoj je 
bil povabljen na policijsko ravnatelj­
stvo, kjer ga Je zasliševal rev. nad­
zornik Jože Habe. Popoldne je bil od- 
Jan v preiskovalni zapor deželnega

sodišča. Obenem le bila vročena 
ovadba policijskega ravnateljstva dr­
žavnemu pravdništvu, ki le zadevo 
odstopilo v preiskavo preiskovalne­
mu sodniku dr. Kaiserju, kateri vodi 
preiskavo o vseh komunističnih do­
godkih v zadnjem času.

Sijajna manifestacija v Pliberku.
LDU Pliberk, 14. mala. V četr­

tek dne 13. maja se Je na poziv na­
rodnega sveta in Ženskega društva
sešlo okrog 6000 okoličanov, večl ■ 
noma kmetskega ljudstva, na mani­
festacijo v tej nekdaj nemški trdnjavi 
za Jugoslavijo. Govorniki, med njimi 
dr. Mtiller, poslanec Orafenauer, dr.

Amejc in ravnateljica Stupina so ob 
navdušenem pritrjevanju tolmačili 
neomajno ljudsko voljo, kljub vsem 
nemškim pritiskom, obljubam Jn 
grožnjam, vztrajati na slovenski 
strani in delati z vsemi silami za si­
jajno zmago Jugoslavije pri plebisci­
tu.

USPEH GRAŠKE PROMETNE 
KONFERENCE.

LDU Gradec, 14. mala. Medna­
rodna prometna konferenca, ki se 
vrši v Gradcu, bo v kratkem zaklju­
čena. Železniško-transportni oddelek 
se Je bavil z ogromno snovjo. Uspe­
hi pogajanj so, za vse udeležene dr­
žave skozi in skozi povoljnl. Razen 
že Javljenih važnih sklepov, se je 
ukrenilo tudi vse potrebno, da se od­
strani nabiranje in kupičenje blaga, 
zlasti na obmejnih postajah. Dalje so 
se odredile priprave za kar najhitrej­
ši transport čehoslovaških legijonar- 
jev Iz Sibirije, ki ga pričakujejo te 
dni iz Trsta. Glede colninske službe 
se je dosegel z ozirom na železniški 
blagovni promet razveseljiv spora­
zum, po katerem se bodo omejile

, sedaj še česte zakasnitve pri tovor­
nih vlakih. Tarifni odsek je skleni!&»dda se uvedejo direktne tarife me_ 
čehoslovaško, Avstrijo, Jugoslavijo 
in Italijo. Poštni odsek Je postavil 
norme pisemskega novinskega In za- 
vojnega prometa med imenovanimi 
štirimi državami. V brzojavnem in 
telefonskem odseku so sklenili, da se 
ima zasebni, brzojavni in telefonski 
promet med državami, ki se udele­
žujejo te konference, hitreje razvija­
ti. Dalje so bili izdani ukrepi, da se 
olajša transi tni, brzojavni in telefon­
ski promet med Čehoslovaško ln 

' Nemčijo. Vsi udeleženci, 65 po šte­
vilu, med njimi višji državni činitelji 
vseh udeleženih držav, so bili prijet­
no presenečeni po sprejemu službe­
nih, kakor zasebnih krogov mesta 
Gradca.

PRIHOD ČEHOSLOVAŠKIH LEGU 
JONARJEV V TRST IN LJUBLJA­

NO.
Kakor smo informirani, prispe 

tekom meseca v Trst oz. v Ljubljano 
zopet več transportov čehoslovaških 
legionarjev iz Vladivostoka. Okoli 15- 
t. m. pričakujele prihod transportne­
ga parnika »Mont Vernom« s 3450 
možmi, ki Je dne 13. aprila 1 1. odplul 
is Vladivostoka. Drugi transport na 
parniku »Titan« * 1330 mož pride 
okoli 25. t. m. Tretji, 6500 mož bm- 
Ječi; dne 23. aprila 1.1. iz Vladivosto­
ka na parniku »Amerika« odplul 
transport pričakujejo v Trst I. juni­
ja 1 .1. — Četrti transport okoli 540*J 
mož na parniku »Praesident Grant« 
pride v Trst dne 5. junija. S tem par­
nikom dospe v Trst tudi general Če­
hoslovaških legionarjev Syrovy. 
Zadnia dva parnika sta prava trans­
portna parnika, ki ne bosta mogla 
pristati prav ob trgovski obali vsled 
premale morske globine. Usidrala se 
bosta na odprtem morju, od koder 
bodo Izkrcali moštvo potom remor- 
keriev. Zadnja dva transporta vozita 
tudi veliko blaga in sirovim.

MEŠČANSKA VOJNA V MEHIKI.
LDU Washingtan, 14. maja. Iz 

mesta Mehike se uradno Javlja, da 
je predsednik Carranza s svojim ka­
binetom in drugimi pristaši dne 7. 
maja zjutraj zapustil giavno mesto. 
Pred vlakom, s katerim Je odpotoval 
je odšlo več drugih vlakov s četami, 
artiljerijsko pripravo in arhivi. Car­
ranza je vzel s seboj vladnega de­
narja v znesku 13 in pol milijona do­
larjev. Sedaj stoji na čelu velikega

ftevila čet, ki so mu ostale zveste In 
1 se pri San Marku branijo proti 
ustašem. V Mehiko pride Huerta, ki 

prevzame vodstvo poslov. Govori 
se., da bo sklical konvent, ki bo 
nadziral volitve.

Avstrijska in madžarska propaganda.

VERA.
Roman.
(Dalje.)

Pogledal jo ie z neprikritim ob­
čudovanjem; povesila je oči, da lih 
kasneje s tem večjim žarom zopet 
dvigne. Ko Je njegov pogled še ved­
no počival na njej, Je pogledala lz- 
nova v tla, se naslonila nazaj in se 
začela hladiti s svojo prekrasno čip­
kasto pahljačo. Spadalo Je v njeno 
taktiko, da takih intenzivnih hipov 
občudovanja ni motila. In s polnimi 
požirki se Je vdajala vedno nanovo 
opojnemu užitku svoje oblasti.

„Vaš gospod stric nima tako zelo 
■eprav,*** Je izpregovoril sedaj knez, 
*malomeščani, živeči v ozkem kro-

K, so hitro pripravljeni obsojati vse, 
r jim Je novo in tuje in se težko 
pavadijo izvanrednega. Opravlčbe za 

to je iskati v njihovem načinu živ­
ljenja, nedostaje jim pač svobodnej­
šega tona, širšega obzorja velikega 
mesta, in če kdaj nalete nanj, ga ne 
razumejo. Kakšna razlika: N. in Pe­
terburg l Primera vzbuja človeku na­
smeh.“ Naklonil se je nalahno k njej. 
„In, gospodična, ali mi nočete pri­
znati, da so tudi prav opasna šola 
~  ti pariški in peterburški saloni?“ 

»Resnično — ne tajlm.“ 
^•»Dobro, potem mi boste tudi pri- 

<*a ste bili, milostiva gospo­
dična, jako marljiva učenka te ne­
varne šole. ter morate v resnici ne-

TURŠKA REVOLUCI.TONARNA 
VOJSKA PRED CARIORADOM.

LDU Berlin, 14. maja. »Lokalan- 
zeiger« Javlja iz Frankturta: Iz Pari­
za poročajo, da so čete turških na­
cionalistov dospele do Marmarske 
obali Ogrožajo vhod v Dardanele 
ter Šamag, kjer zbirajo Angleži mno­
go čet. Angleško brodovle bo prej 
kone poseglo v boj, da prepreči 
ogrožanje plovbe po turških nacio­
nalistih. Vzhodno od Bejruta Je pri­
šlo med francoskimi Četami in tur­
škimi nacionalisti do IJutlh bojev. Na 
obeh straneh je bilo mnogo izgub.

Avstrijska in madžarska propa­
ganda deluje z vso silo na zapadu. 
Iz švice Je segla zadnje čase pred­
vsem na Angleško. Madžarska mi­
rovna pogodba ni še podpisana, a 
razni madžarski plemenitaši, ki ni­
majo zunaj uradno nikakega posla, 
se gibljejo in občujejo popolnoma 
prosto v londonskih krogih.

Tudi v britanskem parlamentu Je 
avstro-ogrska klika pred kratkim 
dobila zagovornika.

Asquith je govoril zanjo in dejal, 
da Je Avstro-ogrska (v starem ob­
segu) popolna gospodarska enota in 
da bi morali narodi nekdanje monar­
hije skleniti ekonomsko in trgovsko 
zvezo ter prevzeti skupno vsa bre­
mena razpadlega cesarstva.

O. Seton-Watson kritizira v svoji 
reviji zelo ostro ta Asquithov govor 
ln pravi, da bi taka zveza, če bi se 
res izvršila danes ne obsegala samo 
podonavskega kompleksa, ampak bi 
šla od Baltika do Dnjepra, Črnega 
morja hi Spodnjega Vardarja, kajti 
h  razpadle monarhije so zrastle ve­
like sukcesijske države: Čehoslova- 
ška, Poljska, Rumunija tn Jugosla­
vija, h katerim naj bi se po Asqui- 
thovem mnenju priključila sedanja 
Avstrijska republika in Madžarska. 
To Je pa samo na tem razsežnem 
ozemlju neizvedljivo.

Sir WiUiam MltcheU-Thomson Je 
naglašal, da nekdanja Avstrija ni 
bila naravna ekonomska unija, am­
pak produkt političnih faktorjev, ki

Češki Nemci in volitev 
predsednika republike.

Vsled nove volitve predsednika 
republike so postavljeni Nemci pred 
prav neprijetno zadevo. Ali naj od­
rečejo svoj glas možu. ki ie vedno 
plediral za češko-nemški sporazum, 
možu. ki Je tudi danes naiodločneiše 
za to. da se Izloči iz politike narodni 
šovinizem, in zagovarja mnenje, da 
bodi zadeva Jezika stvar administra­
cije. ne pa predmet državne poli­
tike? Na drugi strani zopet, če se 
udeleže volitev, pa priznajo ustavo, 
o kateri vedno povdarialo, da le ne 
morejo priznati. »Prager Tagblatt« 
poroča o nemških pomislekih takole* 
»Nimamo sicer nič — tako modruje­
jo Nemci — proti zopetni izolitvi 
predsednika Masaryka, tudi Je noče­
mo na noben način ovirati, le aktivno 
se volitve ne moremo udeležiti, ker 
ne pripoznavamo vaše ustave, ker

koliko presenetljivo delovati na 
manjše duhove.**

Sedaj Je bila v pravem tiru ko- 
keterije; gledajoča ga s polnim po­
gledom, Je samo pokimala s svojo 
prelestno glavo, z rdečih usten pa se 
je vsul očarljiv smeh.

Bliskoma se je Izpremenll izraz 
knezovega obraza, Izginil je ljubez­
nivi in družabni smehljaj, oči Je za­
prl za hipec, in videti Je bil Jako 
resen.

— Kaj mu je, čemu ta nenadna 
Izprememba? — si Je mislila. Saj 
ni mogla slutiti, da Je ves čas, odkar 
Je bil poleg nje, čakal ln upal na njen 
smeh, sedaj, ko Je Izpolnjena njegova 
želja, pa ga je prestrašila veličina 
njegovega hrepenenja, njegove ra­
dosti. "

Ni ga motila. Po kratkem pre- 
stanku je dvignil pogled — izraz teh 
oči Je bil tako mnogo pomenljiv. 
Sploh jo je mikalo to vedno Izpre- 
mlnjajoČe se oko, ki je izražalo naj­
različnejša čustva, od najgloblje me­
lanholije do plamenečega zanosa.

»Ali Je imela vaša Svetlost svoj 
čas priliko, seznati se v Pete-burgu 
s kneginjo Libanovo?"

„2ai. ne — pravili so mi, da sta 
si, gospica s kneginjo Jako blizu — 
— pač pa sem imel nekoč v Karlo­
vih varih priliko spoznati grofico 
Muriševo in njenega soproga. Jako 
neenak par.“

..Oni, oni, grof Je bij pravi med­
vedi** '

»Ampak imel je dovolj okusa, da 
je napravil lz svoje mlade, lepe 
žene kmalu vdovo. Ali je grofica po­
tem našla svojo ljubavno srečo?** 

Verino obličje se je zresnilo. „Da 
—■ poročila se Je Iznova — Izgnana 
je s soprogom iz Rusije.**

„A?! To je čudno. Vsekakor Je 
to zakon, ki je zvezan s prav poseb­
nimi okoliščinami. Ako bi se ne bal, 
da se vam zdim nediskreten, bi vas 
prosil, da mi poveste to dogodbo. 
Morda pa je igrala tu tudi politika 
kako vlogo?

»Tega baž ne —. Ako Svetlost 
ukazuje, rada povem historijo.** 

»Ukazujem ne, samo prosim. Am­
pak zdi se mi, da sem brezobziren 
sebičnež, ker odtegujem milostivo 
gosplco tako dolgo družbi, in Jaz“ —« 
vzdihnil je nekoliko — »se moram 
pač tudi malo pokazati med ljudmi, 
zalibog. Najiskrenejša hvala za pri­
letno zabavo.**

Vera je vstala, on je storil isto in 
potegnil njeno roko pod svojo.

»Imam Idejo, milostiva: zdelo bi 
se mi dhmo, ko bi mogel pri čaši 
čaja poslušati ono rusko pripovest. 
Ali bi jo hoteli razodeti vsej zbrani 
družbi?"

Obotavljala te Je nekoliko. »No, 
da, ali prosim, da smem izpustiti vsa 
Imena.**

»To se razume."
Počasi jo Je vodil nazaj v 'dvo­

ran o , kjer so pravkar doplesali val­
ček: crosti so stali in sedeli v posa­

meznih skupinah, ni ko je vstopil ele­
gantni par, Je takoj vse utihnilo. 
Vera je pregledala z lornjeto družbo, 
knez je bil videti Jako dobre volje.

»Le poglej," je pošepetala Beata 
rvoji sestri, »kako se naslanja na 
njegovo roko, kakor da se razume 
to samo ob sebi."

Agata se je ozrla v ono smer. ln 
srce jej Je objelo čustvo polno bo­
jazni in zle slutnje.

Pozorno so se ozrli vsi na kneza, 
ki le hotel govoriti.

»Spoštovana gospoda, gospodična 
Sepanova je tako ljubezniva tn hoče 
meni. nam vsem olepšati uro čaja z 
neko pripovestjo iz peterburškega 
življenja. Dogodba je resnična tn se 
je pred kratkim dogodila. Sedimo to­
rej, napravimo lepe skupine in po­
slušajmo pozorno dražestno pripo­
vedovalko."

Vso družbo je preletelo splošno, 
dasi prikrito začudenje. Vzbudila se 
je radovednost, posamezniki so sl 
pošepetavali razne opazke.

Knez Je primaknil Veri stol, sam 
Je sedel na drug poleg nje. Za to se 
je brigal častnik, ki se je ponudil taj­
nemu svetniku, da postreže knezu.

Na neki mizici v primerni odda­
ljenosti Je Beata visokemu vladarju 
servirala čaj ter se je silno Jezila, 
ker je morala pri tem streči tudi 
svoji sestrični.

Častnik Je ponujal cigarete in je 
držal svečnik za prižiganje. Knez 
mu le vzel omarico iz rok ter po­

se je v svojih elementih neprestano 
menjal in končno zelo naravno raz­
padel. Watson, ki poudarja, da je to 
mnenje o stari monarhiji edino pra­
vilno, pravi, da takozvane sukce­
sijske države niso neka), kar Je šele 
antanta ustvarila, pač pa so se z na­
ravno silo same izkristalizirale v raz- 
krojevainem procesu, ki se Je končal 
zadnje mesece L 1918. Antanta nima 
torej v tem oziru ničesar revidirati 
v pogodbah z Avstrijo ali Madžar­
sko.

Revizijo raznih točk (meje in od­
škodnina) mirovne pogodbe v škodo 
novonastalih držav so zbornici lor­
dov predlagali lordi: Newton. Bry- 
ce, Montagu, Weardale in Črewe, 
V imenu britanske vlade Je lord 
Crawford to odklonil.

V londonskem parlamentu sta to­
rej za enkrat Dunaj in Budimpešta 
propadla.

Toda klika ruje in snuje dalje. 
Po raznih časopisih se objavljajo 
lažnjlvi statistični podatki in druga 
agitacijska ropotija. Lord Newton, 
ki je bil šel na obisk v Budimpešto 
Je prinesel s seboj obilen »materijaF* 
in ga priobčil v »Sundav Times«; 
zajemal Je seveda iz virov, ki so 
tako zanesljivi kot Je n. pr. grof 
Apponyi.

Pred vratmi imamo koroški plev 
biscit. Težka Je skrb, da se ne bi 
preveč uveljavljale dunajske infor­
macije.

se čutimo vsled vašega jezikovnega 
zakona vsled vašega ravnanja v 
upravi zapostavlieoe: svoje spošto­
vanje napram Masarvfcovi osebnosti 
pa Izrazimo tako. da ne postavimo 
protikandidata in se z dobro­
hotno pasivnostjo brez demonstra­
tivnega namena proti osebi predsed­
nika zadovoljimo s tem. da oddamo 
prazne glasovnice, ne da bi ovirali 
volitev ali da bi skrunili njen za 
Masaryka slavnostni značaj«

K temu razpoloženju pripominja 
list: »Toda tudi takšno deklaracijo le 
treba dobro premisliti. Skrbeti je 
treba za to. da se ničesar ne zgodi, 
kar bi se moglo ne le od nenaklonje­
nih temveč tudi od naklonjenih raz­
lagalcev napačno tolmačiti. Skrbeti 
je treba za to, da se vsled same for- 
malitete, ki sama na sebi in po na­
menu povzročiteljev nima nobenega 
praktičnega pomena, ne zaprejo pota. 
po katerih bi mogli Nemci uspešno

nudil Veri. In res, Rusinja je vzela] 
cigareto, nakar jej je knez lastno­
ročno držal svečnik. Počasi in z ele­
gantno malomarnostjo si je prižgala1 
cigareto. Jo potisnila med svoji škr- 
lastasti ustni, potegnila parkrat ter, 
dejala šele potem z najslajšim na­
smehom:

»Najlepša hvala 1“
Častnik, ki mu velikomestno živ­

ljenje nikakor ni bilo tuje. je obstal 
kakor okamenel.

Tajni svetnik je bH razkačen; v, 
svoji bližini Je slišal grajajoče pri­
pombe. Boječe Je motril obraz kne­
zov, ki se je smehljal, kakor da ga 
to zabava, slabe volje pa ni bil vi­
deti, hvala Bogu!

Mlad, zelen poročnik je pošepetal 
stotniku Dernhofu: »Videti Je, da je 
Serenissimus ves očaran."

Odgovor Je bil Jako hladen.
»Ker izkazuje njega Svetlost tuji 

dami pozornostiP Ljubi kamerad, 
nam starejšim je galanterija in lju­
beznivost njegove Svetlosti že od 
prej dobro znana."

»Brr — mrzel kakor pasji go­
bec," si Je dejal poročnik. „Dern- 
hof ima danes svoj slab dan," je 
razširjal potem med tovariši.

(Dalie prih.)

Podpirajte 
Jugoslovansko Matico!
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boditU Deklaracija, Iti to Nemci m * 
meravajo, ni logična, kulti Nemci so 
na ustavo pristati I t  t  tem, da 8Q 99 
VdelcžiH rotitev v  smisla ustave.

Republika Kočevje14*
O tem lepem kraju svobodne 

Jugoslavije Je prinesla „Jugodavi­
la" t um tam mati dopis, a  to Je bibt 
le majhna senca tega kar se Je ca 
časa stavke odigravalo v Kočevju. 
Dne 16. aprila Je izbruhnila stavka 
in je bil promet ustavljen v največjo 
zadovoljnost pristnih »Klelnberii- 
narjev4*. Gospodi v  Kočevju se Je 
zdel ta trenotek pripraven in začeli 
so pripravljati ustanovitev »Repu- 
blike“. 2e zdavnaj so sanjali, da pri­
de 1. maja v  Kočevje knez Auers­
perg s svojimi tisoči kmetov ta de­
lavcev in po kratkem nagovoru 
ustanovi kočevsko republiko. Im ei 
so zaznamovane že vsa drevesa ka­
mor obesijo okr. glavarja, župnika, 
župana in postajenačetaika. 18. 4. so 
imeli kočevski rudarji shod, kjer so 
sklenili 48-umo solidarno stavko za 
železničarje. Drugi dan rudarske 
stavke se Je koncentriralo orožniS- 
tvo iz celega glavarstva, a to ni po­
mirilo Kočevarja, temveč ga še  bolj 
razburilo. Rudarji so začeli po Ko­
čevju bandati v  sprevodih z rdečo 
zastavo prirejati shode ta hujskati 
na vse načine. Vse to so podpirati 
kočevski „purgarji“ na tihem z vse­
mi močmi. Najbolj glasni so bili na 
shodih neki mašinist Tischler, ki Je 
bil zadnji čas uradnik v bolniški 
blagajni in bi bilo za njega bolje, ko 
bi se bil držal pisarne, kjer so ga 
vedno čakali bolniki radi različnih 
listin. Dalje so se odlikovali neki 
Urschitz, kmet Rebitchtz in dr. Po­
sebno pozornost pa je vzbujal na­
ravnost anarhistično razpoložen 
fant, rudar Novak. Oovorilo Je le  
mnogo dragih, ki so sedaj vsi lepo 
na varnem pod ključem. Na shodih 
so hujskali proti vladi, proti vsem, 
vpilo se je venomer živijo sovjetska 
republika, živela kočevska republi­
ka. V mislih in na shodih so že v na­
prej vpili, da pride na vislice vse 
kar ne misli z njimi. Železničarjem 
se je čudno zdelo, kako morejo ru­
darji iskati v železničarjih tako do­
bre tovariše, da iz ljubezni do njih 
v svojo lastno Škodo stavkajo. No 
niso se dosti zmenili za rudarje ter 
so se takoj, ko so bili mllltarizirani 
javili v službo. Tu pa Je prikipela Je­
za rudarjev na vrhunec; pobesiti so 
hoteli že tudi železničarje.

Hudo jezo so imeli tudi na kle­
rikalce. katerim so obljubili, da Jih 
pokoljejo v novi republiki. Vsak dan 
so prirejali shode In vedno bolj huj­
skali ljudi proti vsem nekomunistič­
nim strankam in železničarjem. Is 
Ljubljane Je pripeljal prvi vlak v Ko­
čevje dne 23. aprila, a ko Je hotd  
odpeljati nazaj proti Ljubljani, se Je 
oostavilo v bran okrog 1000 rudar­
jev češ, da razbijejo vse, če odpelje 
vlak. Končno pa Je vlak vendar 
srečno odpeljal. Drugi dan ni bilo 
nobenega vlaka in to Je nekoliko 
pomirilo rudarje, ker so mislili, da 
se ne upajo vlaki radi rudarjev v  
Kočevje.

Rudarji, oziroma komunisti so 
bili čisto sigurni, da 1. maja ne bo 
več samo Kočevje, ampak »Republik 
Gottschee“. Bilo Je vse že priprav­
ljeno za plenjenje po mestu, za obe­
šanje ljudi, za razbijanje kolodvor­
skega poslopja, za demoliranje prog

fet ven na postaji ta v  premogovnika 
Pretrgali so brzojavne zveze na že­
leznici in pošti, ostali smo odrezani 
od vsega sveta. Is Ljubljane pa so 
prihajati »kurirfl" s  vestm i da le 
vojaštvo pometalo orožje proč, da 
žandarmerija stavka, da m  vse ob* 
lasti pognane iz uradov in da imamo 
že komunistično vlado. Tudi v Ko­
čevja so ie  določili novega glavar­
ja in novo uredništvo ta vpiH, da 
bodo ravno Kočevarji dobili v svoje 
roke vlado ne samo Kočevske repu­
blike ampak cele Jugoslavije, kate­
ro priklopijo potem ali Nemški Av­
striji ali Italiji. Po mestu so bodoči 
kočevski glavarji ta ministri že 
oznanjali sodni dan vsem ki niso ko­
munisti, kar udari med bojevite re­
publikance kot strela z jasnega vest, 
da prihaja — oddelek vojaštva. Vse 
je utihnilo, poskrili so se možiceljni, 
tla so postala vroča, »republiki*4 Je

bilo na mah konec — žalosten ko­
nec. Vojaštva Ja zasedlo mesto ta  
rudnik, razorožilo rudarje, zaprlo 
večino rogoviležev Ju kotnunističmtt 
junakov. Napravilo je vzoren red ta 
mir takoj prvi dan. Vsa čast naši 
vojski ta njenim energičnim kotnan* 
dirom. Stavka pa je trajala daljef 
začeli so nabirati po mestu mile d*- 
rove za stavbarski sklad za katerega 
eo največ žrtvovati kočevski trgov­
c i  Z imeni pridemo mogoče o prtiftj 
ie  na dan.

Sedaj je mir v Kočevju; bratje 
Srbi patrullrajo po mestu in so na 
stražah, kočevski Purgarji pa Hh gr­
do gledajo ta se kremžijo za izgub­
ljeno republiko. Merodajnim obla­
stim pa svetujemo naj ne verujejo 
kočevarjem ničesar četudi prklejo 
nadlegovat ta prosit naravnost U 
vladi v Ljubljani ali pa v Beograd

PARLAMENTARNA POGAJANJA.
Beograd, 14. maja. (Izvirno poro­

čilo.) Danes opoldne je potekel rok 
za odgovor demokratske ter parla­
mentarne zajednice na Vesni če v 
mandat. Kakor se dozirava, je odgo­
vor demokratske zajednice ugoden. 
Za vsebino radikalno-klerikalnega 
odgovora se še ne ve. Zdi pa se, da 
bodo nastale nove težkoče glede 
vprašanja povrnitve 20% odbitka 
povodom kolkovanja.

AVSTRIJSKO POSLANSTVO V 
BEOGRADU.

LDU Dunaj, 14. maja. (CTU.) 
-N. Fr. Presse** poroča, da bosta v 
kratkem potovala državna tajnika 
I.oewehfeld-Rusš in Paul v Beograd 
v svrho pogajanj radi prehranjeval­
nih ta prometnih vprašanj.

Dunaj, 14. maja. (Izvirno'poro 
čilo) Do potovanja posebne gospo­
darske misije v  Beograd je prišlo 
vsled tega, ker dr. Renner vsled na­
petega političnega položaja ne more 
zapustiti Dunaja. Gospodarska vpra­
šanja so pa tako nujna, da se jih ne 
more več odlašati; zato so Uh izločili

Jugoslavija.

Poltafc! zbirajo M e  tacH Nom-

| iz kompleksa vseh vprašanj, ki Ho 
bo treba rešiti med Avstrijo in Jugo­
slavijo, in jih bodo obravnavali takoj. 
Ostale točke bodo rešiti pozneje, ko 
bo prišel v Beograd državni kancler 
dr. Renner. »

Narodno predstavništvo.
Beograd, 14. maja. (Izvirno por.) 

Današnja seja narodnega predstav­
ništva je bila zopet odgodena do pri­
hodnje srede.

Železničarska pogajanja.
Beograd. 14. maja. (Izvirno por.) 

V Zemunu so se danes nadaljevala 
pogajanja med ministrstvom saobra- 
čaja in zastopniki železničarjev. 
Slednjih je 14 in sicer po dva od 
vsake direkcije, po eden zastopa na­
rodne, drugi komunistične železni­
čarje.
AretacHe ponarejevalcev naših ban­

kovcev na Dunaju.
LDU. Dunaj, 14. maja. Korrespoi* 

denz Wilhelm poroča, da Je bilo a re­
tiranih še pet oseb, ker se jfan je do­
kazalo. da so bili udeleženi ponare­
janja kolkov za bankovce.

Razna poročila.
Vsebina turške mirovne pogodbe.

LDU Pariz, 13. maja. (DimKU- 
Brezžično.) Turška mirovna pogodba 
obvezuje Turčijo, da sprejme v  Ev­
ropi in Aziji že izvršene ali šele na­
meravane politične izpremembe, iz­
virajoče iz mirovne pogodbe. Vse­
buje tudi posebni dogovor glede mor­
skih ožin. Dalje Je predvidena v njej 
avtonomija ta morebitna samostoj­
nost Kurdistana; za mesto Smirno 
ta okolico, ki ostane v turški oblasti, 
dasi ravno pride pod grško upravo, 
se ustvari poseben režim. Tudi je 
predvidena v mirovni pogodbi upra­
va Palestine po mandatarju, ki bo 
odgovoren za izvedbo izjave angle­
ške vlade od leta 1917 glede usta­
novitve narodne domovine judov­
skega ljudstva v Palestini. Mirovna 
pogodba zahteva tudi, da se priznajo 
nove razmere, Id so nastale vsled 
vojne v Egiptu, v Sudanu, na Cipri 
in na otokih Egejskega morja, kakor 
tudi da se brezpogojno prizna fran­
coski protektorat nad Marokom ta 
Tunisom. Suvereniteto Turčije nad 
Carigradom bodo velesile priznale 
pod zadržkom, da zavezniki lahko

izpreuiene svoje odločbe, ako bi 
Turčiia ne hotela pristati na po­
godbo ali na pristavke, ati na do­
datno pogodbo.

Protlgrlko gibanje v Tracflt
LDU Sofija, 14. maja. Bolgarska 

brzojavna agencija poroča iz Odrinit, 
da Icl muslimansko prebivalstvo tega 
mesta priredilo zborovanje, pri kate­
rem so udeleženci svolim nacionali­
stičnim voditeljem prisegli, da se bo 
do do skrajnosti borili proti grškemu 
gospodstvu v Traciji ta da b6do 
zgrabili za orožje, ako bi se hotele 
grške čete polastiti te pokrajine. — 
Slična skupščina se ie vršila v Glu- 
muldžini.

Boj za Kijev.
LDU Varšava, 12. maja. Boljše- 

viške čete, ojačane po četah s seve­
ra in juga, so dne 1. maja prekora­

č ile  Dnjepr in napadle poljske po­
stojanke, ki so ovirale pohod v Ki­
jev. Poljske čete so svoje pozicije 
ubranile ta ujele dva sovražna bata­
ljona. Sovražna letala so obmetavala 
Kijev z bombami.

JURI Berita, 14. maja* *Yos§t- 
sefceZtatung j t tv f fe isB re c E m ira  
Čisto saneslflvtii vesteh se ja var* 
Savski demanti o  zbiranju podjsktii 
čet na srednje-llesko poljski meti Iz­
kazal kot neresničen. Potisku čete 
se neprestano ojačujejo. Zadnje dni 
so jhn bili pridefteof močiti oddelki 
kriminalnih ta carinskih uradnikov.
Verski zastopniki j  Zvezi narodov.

Dunaj, 14. maja. (Izvirno poro&) 
Kakor poročajo angleški listi, se za­
vzemajo angleški krogi za to, da bi 
bil v Zvezo narodov sprejet tod! Va­
tikan, čeprav ga ni smatrati niti za 
državo niti za narod. Vatikanu nena­
klonjeni krogi staje na stališču, da je 
treba v slučaju, da bi bil sprejet Va­
tikan, dati tudi drugim verskim sku­
pinam zastopstvo v  zvezi. Verski 
zastopniki bi tvorili posebno sku­
pino zase, podobno kakor debrvsko- 
,gospodarski sveti.
Angleži proti narodnemu šovinizmu.

Dunaj, 14. maja. (Izvirno poroč.)
V angleškem parlamentu se pojavlja
močna struja, ki zahteva, da se takoj 
skliče Zveza narodov in da se sprej­
mejo v Zvezo tudi Avstrija, Nemčija, 
Rusija in vse druge države, ki do- 
sednj še niso sprejete.

Irski oemlrl.
LDU Pariz, 14. maja. Agence 

Havas priobčuje iz Dublina nastopno 
vest: V sredo zvečer je bilo na Ir­
skem porušenih 15 orožniških postaj.
V več kakor 20 davkarijah in mno­
gih sodiščih so bili oropani akti.
Oster nastop francoske vlade proti 

stavkujočhn železničarjem.
LDU Pariz, 14. maja. Ravnatelj­

stva državnih železnic in Železniških 
družb so svoje uslužbence zadnji­
krat pozvala, naj začno delati, ta so 
jih obvestila, da bodo vztrajala pri 
zapretenih kaznih.. Tudi vlada Je že­
lezničarje obvestila, da tozadevno pri 
železniških družbah ne bo posredo­
vala.

Odgoditev konference v Soai.
LDU. Pariz, 14. maja. »Ternps« 

poroča, da je vrhovni svet sklenil

g l  ^k o n fe ren ca  v 8wd odgodi m

Sodjalbtlčtti kandidat m  ameriškega 
predsednika.

»Lokalanzeiger* Javita ta Washtntp 
toča: Ameriška socialistična stranka 
Je izbrala kot kandidata za predsed­
niško mesto znanega socialista Ev­
gena Debsa, M se naholB radi bo$- 
ševiške propagande v jecl
Narodu! sodjalteti stopffo v češka 

vlado.
Praga, 14. maja (Izvirno poročtlo). 

Kakor poročajo »Narodni Lis tv«, so 
teJavfH poleg narodnih demokratov 
tndi narodni sodjadstl da vstopijg 
v narodno koncentracijsko vlado.

Proces Mana na češkem.
LDU. Praga. 13. maja. Proces 

proti komunista Muni se bo pričel 
17. t. m. ter bo trajal tri mesece. Biv­
ši jtratični minister dr. Soukirp ta na­
domestni zagovornik dr. Langer sta 
odložila zagovomištvo, tako, da je 
sedaj Muna brez pravnega zagovor­
nika.

Gori 1 dospe na češko.
LDU Praga, 14. maja. Kakor po­

roča »češke Slovo*4, se zanima Mak­
sim Oorki za razmere v čchoslovaški 
republiki ter bo v kratkem dospel v 
Prago. S predsednikom Masarykcrrt 
Je znan še s Caprija.

Položni v Linču.
LDU. Linz, 12. maja. Tudi današ­

nji dan je bil popolnoma miren. Ra­
zen omenjenih dveh žrtev Je prištet* 
še drugih devet. Med mrtvimi in ra­
njenimi žrtvami, ki sploh niso bile 
udeležene, se nahaja tudi trenski 
častnik, ki Je bil ustreljen. Razen pe­
tih mož ljudske brambe, med kate ­
rim so trije hudo ranjeni, Je zarobilo 
poškodbe okoH 30 drugih mož ljuu- 
ske brambe.

Pogreb Hnšklh žrtev
LDU. Linz, 13. maja. Pogreb žr­

tev od 10. maja se je vršil davi na 
dostojen način. Izgredov ni biio. T u­
di sicer se mir ni kršil. Sodijo, da bo 
preki sod jutri razveljavljen.

Gospodarstvo.
INDUSTRIJA ZA SUKNO V SLO­

VENIJI.

Na kompetentnih mestih se buri­
lo z idejo ustanovitve, oz. razširje­
nja tekstilne industrije, predvsem in­
dustrije sukna v Jugoslaviji. Zadevo 
ima sedaj v rokah strokovnjak, in 
upati Je, da bo njegovo prizadevanje 
imelo uspeh.

Za industrijo sukna bo treba zgra­
diti okolu 150 tkalskih statev. Na 
Sijih bi se na leto dalo izgotoviti pre­
ko enega milijona metrov sukna, če 
bi se delalo samo podnevi. Prora­
čun za stroje ta druge stvari, ki so 
za imenovano industrijo potrebne, 
znaša po današnji!. cenah 58 milijo­
nov kron. Potrebno blago, ki bi se 
nabavilo za začetek, bi stalo 120 mil. 
K, izdatki za surovine, režijo m 
drugo pa so preračunan: na 60 mil. 
K. Osnovne glavnice bi trebalo 70 
mil. K. Načrt za to Industrijo pravi, 
da imamo Jugoslovani dovolj suro­
vin, ki Jih sedaj za nizko ceno izva­
žamo v tujino in da nam zlasti vod­
nih sil ne primanjkuje. Glede mesta, 
na katerem bi se imele sezidati tvor-

uice, pravi načrt, da M bil nafpriklad- 
neJ5| kj-aj Medvode.

Če pomislimo, da potrebuje 13 
milijonov prebivalcev Jugoslavije na 
leto najmanj 40 milijonov metrov 
tkanega blaga, ki stane povprečno 
po 200 K m, vidkno, da potrošimo 
vsako leto okolu 7 milijard K za 
sukno. In ves ta denar gre v tujino! 
č e  bi se domača industrija povzpela 
tako visoko, da bi krila vsakdanje 
potrebe, bi ostalo glasom minimal­
nega proračuna vsako leto okolu 7 
milijard K ljudskega premoženja do­
ma. Kakšne ugodne posledice bi ime­
lo to za naše gospodarstvo, ni treba 
povdarjati.

+  Plačila v inozemstvo. Fta. mi­
nister je izdal sledečo naredbo: Na 
podlagi pooblastila ministrskega sve­
ta odrejam, da se vse omejitve v 
prepovedi o sredstvih za plačila v 
inozemstvu, ki so predvidena v 
sklepu ministrskega sveta štev, 
10.215 od 18. IIL t. L, razširijo tud! 
na ostale valute, Izvzemši avstrijske 
ta madžarske krone. Minister za 
finance, dr. Vplfzar Jankovič.

Dunajska gledališča.
Dunajčanom so gledališča važna 

in neobhodna potreba, brez katere 
um ni mogoče živeti. In to ne samo 
' er le Dunaj eno izmed prvih umet­
niških mest .v Evropi, temveč tudi 
kot veliko mesto samo na sebi. Tera 
r.-.asam delavskega, uradniškega In 
duševnega proletarij&ta ie umetnost 
samaobsebl razumljiva potreba, kot 
kruh važna ta vsakdanja. To se le 
n a ib; >11 lasno videlo letošnjo zimo, ko 
le bila vlada prisiljena radi pomanj­
kanja premoga ustaviti cestno želez­
nico. zapreti kino ta gledališče. Ca 
pomislimo, da Je cestna železnica za 
veliko mesto tako važna, da promet 
in življemle brez nle sploh ni mogoče, 
sc bomo čudili Dunajčanom, da so se 
bo i upirali temu, da so gledališča za- 
inia. kot da ne vojrf cestna železni* 
ca. V največfl bedi ta pomanjkanju, 
izkoriščane vsak dan boti od krvo- 
rosov. se množice nekdanje prestoll- 
ce vsak večer tarejo pred vhodi svo­
jih gledališč, kot da bočeto pozabiti 
na ves »vet Dunaj ima danes publi­
ke za dvalset gledališč, ki so vsak 
večer razprodana, ob nedeljah ta 
praznikih po dvakrat. Število vseh 
ljudi, ki so zaposleni pri gledališčih, 
znaša okrog trideset tisoč. Iz tega te  
da sklepati, kal porotni gledališča pri

kulturnem narodu v  socijalnem oziru.
Prvo gledališče, ponos ta ognji­

šče nemške gledališke umetnost! 
preteklih decenijev. je dvorno gleda­
lišče, Burgtheater. Ogromna stavba, 
nefogco med dvorom, parlamentom in 
mestno hišo. razkošno opremljena, z 
mramoroatimi stopniišči in bodišči, 
napravi vtis nekakega svetišča. 
Zgrajeno le leta 1888. po načrtu ba­
rona Hasenauerja. Ni sicer brez na­
pake, ker ima y akustičnem ta gle­
dalskem oziru preče! mrtvih točk. 
Ima prostora za 1532 oseb: samo 
parter ima 376 sedežev. Nad parter- 
nimi ložami se dvigajo še tri vrste 
lož, skupaj 88 lož za občinstvo, 4 lo­
že v proseenlju za honoracijs ta 
dvor, dve umetniški loži ta visavis 
odra ogromna dvorna slavnostna lo­
ža za cesarsko družino. Ta io?a se Je 
uporabljala pri n&fboli svečanih re- 
prezentaciiah dvora ta ie bila pc 
smrti Elizabete vedno prazna. Vhod 
le strogo separiran. Republika jo je 
sedal napolnila s sedeži. Da bomo 
Imeli malo polma o nični dimenziji — 
loža se dviga čez dve nadstropji 
ostalih lož — bodi omenieno, da »e 
nahaja danes v nji okrog 30 foteljev 
Dve galerili nudite ena 6 vrst s 110 
sedeži, druga 1C vrst s 364 sedeži 
Edtao kar moti, so »operne začetna 
H m  cesarske Mie. rrad sagriutatam

ogromen dvoglavi oreL ki inšpicira 
umetnost, na zagrinjata pa zaporedno 
F. J. I. E. Stene dvome lože so 
seveda tudi vse posejaine s temi mo- 
nogrami, na nlenem stropu pa blešče 
ziati fatalni vokali: A. E- I- O. 11.
(Avstrija bo obstojala najdalje im 
svetu). Silno zgodovinsko, kakor vi­
dimo. Še zunaj so stene poslopja tik 
pod streho ponesnažene s to dvorno 
ošabnostjo. Na hodiščib krase mra 
mornate ta pozlačene stene slike naj­
boljših igralcev prejšnjih časov. Naj­
večja čast za člane tega gledališča 
je, da pride njegova slika v to slavno 
galerijo Ne brez vzroka: tu so velike 
oljnate slike najbolj, kreacij mož, ka­
kor Hartmanu. Lewinskv, Sonoen- 
thal. Mitterwurzer, Baumeister. Do* 
orient, Kainz ta igralk SchrSder, 
Vvolter. Blaudius in dr. (Med dragi­
mi le Igrala tu tudi znana Katarina 
Schratt, do groba zvesta ljubezen 
Franca Jožefa). . .  Kakor da duh teh 
velikanov umetnikov še danes živi 
med stenami gledališča.

Velika ta zgodovinsko važna ta 
tradicija ta razvoj tega gledališča. 
Sai so na nietn in v zvezi I  nttm de­
lovali možje kakor: Anzengtruber, 
Orfllparzer, Bmghard, Berger, Bach, 
Hebbel ln Posebno H. Lattbe. Do 
zadnjega C ga ff bite gkdati& a 
onatottrt v  Bargfbeatm tofltana-ati

najvišje popolnosti, hi dasiravno Je 
danes Berlin boli problematičen ta 
velikopotezen, le umetnost Burgthe* 
atra še danes klasična, popolna ta 
globoka. Nič humbuka, sama umlr- 
lena. plemenita umetnost Lani je 
obema dvornima gledališčema preti­
la nevarnost financUataega potoma 
le že dolar žvenketal pred vmti ta 
strašili so dolgo, da Ju kupi is pre­
vzame nek amerikanski konzorcij. 
Mnogo igralcev je pobežalo v Švico 
In tujino. Letal deficit je znašal okrog 
šest milijonov kron.

(Pred vojno pri obeh gledališčih 
1 milijon kron. katerega le dvor po­
kril iz takozvane privatne šatulje)

Pa ie mlada, komaj rojena ta že 
zadolžena republika, prevzela obe 
gledališči 1u napravila pristopni za 
najširše občinstvo (dandanes prideš 
v parter ali tožo v promenadni oble­
ki, kar bi bilo popre! groteskno), od­
stranila protežirance 1» vodstva ta 
sedal se razvila v  strokovnjaških 
umetniških rokah mlada, moderna 
umetnost tako brzp ta visoko, da de­
la čast državi, človek »e nehote 
spomni — ko gleda tak oroevtt v  tera 
sestradanem glavnem mestu »franke* 
rotne premagane« države — na ka­
ko drugo državo, kjer je vse polno

1

za pravo gledališko umetnost. Upaj­
mo na bollše! F

H koncertu pevskega d.-usi u 
»Smetane« « Ljubljani v soboto, ib. 
t  m. pripominjamo, da spada zbor 
radi svojih sijajnih vspehov med pr­
ve boritelje za slavo Češkega imena. 
Zbor sestoji iz 30 pevcev, ki prirejajo 
koncerte dc Češkem ta v tujini. Zma­
go češke pesmi ta češkega petja so 
pridobili v najpopolnejši meri v Brji- 
selju in Parizu na mednarodni pevski 
tekmi leta 1900 ta v V enile« in Bru- 
selju leta 1905. Strokovnjaška kritika 
piše o nepozabljivih vtisih. Pelo se ie 
na tekmi yes dan v naivišta pripust,n 
devbi »d’exeUece« ta >d’honer r 
Belgijska in francoska kritika je pi 
poznala »Smetani« primat v petju 
društvo pa Je dob Ho veliko dragoce­
nih odlikovani. Leta 1902 fe zbor 
koncertiral tudf v Uubtisni ta Za­
grebu: 1914. tet* p* v  sv id  v  B*rnti 
in Intertakna. Selimo te orosimo, da 
Slovenci Jutri koncertno dvorano n»- 
Dotafjo do zadnjega prostor* ta izka­
žejo mttbn gostom mulskrenejše sim­
patije. kakorSne do bratskega češke­
ga naroda v resnici goHmo. K.

R
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Dnevne vesti.
— Brihtne glavice. Državni sta­

novanjski urad Je s sklepom Plr. 94J|
2270 z dne 9. 5. 1920 odpovedal sta­
novanje uradnikom treh Javnih jio 
eialno-zavarovainih zavodov (Za 
časnega občega pokojninskega zavo­
da za nameščence, začasne delavske 
zavarovalnice proti nezgodam in že­
lezničarske zavarovalnice prot! ne­
zgodam) s pozivom, da morajo do 
15. 7. 1920 zapustiti stanovanje. Ob­
enem so odpovedali tudi vsem trem 
zavodom uradne prostore s pozivom, 
da morajo imenovani zavodi zidat! 
lastno poslopje. Gospodje pri stano­
vanjski komisiji smatrajo tore! Ime­
novane tri od države ustanovljene 
zavode za kapitalistična podjetja. 
Čudno, da niso odpovedali tudi vo­
jaški oblasti stanovanje v tujih po­
slopjih — mestnih vojašnicah, mest­
nemu magistratu, sodišča in sploh 
vsem uradom, v prvi vrsti pa sami 
sebi!

— Zvišanje poštnih pristojbin.
Fočenši s 16. t. m. se poštne pristoj­
bine zvišajo. Pristojbina za pisma ie 
za 20 gramov 25 par, a za vsakih ni- 
daljnih 20 gramov oziroma za vsak 
del te teže po 15 par. Pristojbina za 
dopisnico Je 15 par, za tiskovine se 
plača za vsakih 50 gramov oziroma 
tlel te teže po 5 par. Za vzorce je tre­
ba plačati za vsakih nadaljnlh 50 
gramov oziroma del te teže po 5 par, 
najmanj pa 10 par. Za paket brez na­
značene vrednosti se plača do 3 kg 
1.50 dinarja, preko 3 kg do 5 kg z 
dinarja, preko 5 do 10 kg 4 dinarje, 
preko 10 do 15 kg 6 dinarjev, a pre­
ko 15 do JO kg 8 din. Paketi preko 
20 kg se ne sprejemajo. Po poštni 
nakaznici se lahko pošlje do 1000 
din. Pristojbina do 25 din. 25 par, 
preko 25 do 50 din. 50 par, preko 90 
do 100 din. 60 par, preko 100 do 200 
din. 70 par. preko 200 do 300 din. 80 
par itd.

— Železuiškoprometne konferea-
ce v ŠpHja. Jutri prispo v Špilje de­
legati čehoslovaške republike. Jri so 
v  tÛ n eževaii konferenc v Gradca.
\ pPilje pridejo tudi Jugoslovanski 
delegati, med njimi zastopniki sao- 
bračaja in pošte, inšpektor g. Hoče­
var m nadrevident g. Kelec ter nad- 
revident Stergar, prva dva za drža­
vno, slednji za južno železnico. Med 
čehoslovaškimi delegati so: centralni 
inšpektor Ladislav Pohl, nadinšpek- 
tor Josip Prochazka. inšpektorja 
.San Vacek in Vaclav Brožek ter za­
stopnik čehoslovaškega konzulata 
g. Vondraček. Konference sc ude­
leži tudi čehoslovaški konzul g. Jan 
£eba iz Trsta. Glavna naloga konfe­
renci je vprašanje organizacije di­
rektnih in kompletnih železniških 
transportov med obema državama, 
da se na ta način tudi olajša zacari- 
njenje.

— Treznosti dan v Sloveniji. Ka­
kor so listi že poročali. Je poverje­
ništvo za uk in bogočastje v Zagrebu 
odredilo, da so dne 8. maja L L na 
vseh hrvaških srednjih, strokovna 
in meščanskih šolah predava o alko­
holu. Na predstavko ministrstva na­
rodnega zdravja Je potem učno mini­
strstvo odredilo, da se predavanja 
o pogubnem vplivu alkohola v rle  na 
imenovanih šolah cele države; zdra­
vstveno ministrstvo pa je izdalo na­
log, da naj po možnosti povsod pre­
davajo zdravniki. Tako so se tudi na 
slovenskih srednjih, strokovnih bi 
meščanskih šolah dne 8. t  m. vršila 
taka predavanja, Id so Jih po priza­
devanju zdravstvenega odseka sko­
raj povsod Imeli zdravniki. Predava- 
nja so med mladino povsod vzbudila 
veliko zanimanje fn prineso gotovo 
dober sad.

— 2 vseučilišča. O. dr. Mantu- 
ani, ravnatelj deželnega muzeja v 
Ljubljani, Je imenovan za honorar­
nega profesorja antične umetnJOce

na fakulteti vLjubljani.
— Z zagrebške univerze. Regenti

Je podpisal ukaiz, s katerim se izpra­
ni in ja stolica za hrvatsko pravno
zgodovino na zagrebškem vaeačOl* 
šču v stolico za pravno zgodovino 
Srbov, Hrvatov In Slovencev. Na- 
slov ,,Hrvatsko-pgarsko privatno
pravo ™ se y  JPrtvafito
nravo Trinartita,<.

— Reforma naših srodafih SoJL 
V Zagrebu se je začelo v^ZemafJ-
"kom Školskom odboru" razpravljati 
o novem tipa srednje šole. Najvaž­
nejše vprašanje enotne srednje šefe, 
ki bi trajala štiri ali lest let. V zvesl 
s tem problemom se razpravlja tsdt 
o preureditvi Andskih hi meščanskih 
sol. Glede klasičnih jezikov v seda« 
njih srednjih šolah m  pojavljajo m* 
zlranja, da naj M se njihov pouk d«* 
loma omejil !n znatno skrčil, delom A 
pa popolnoma odpravil. Na dnevnem 
redu teh šolskth konferenc je tudi 
vprašanje Izpita zrelosti In vpraša­
j i  naobrezbe srednješolskih učft«-

Uradne mtš pri deželnem ja 
ogMeJnem sodišča so od 15. m.iia 
1920 naprej od & do 14. mre. Za ob­
čevanj« s strankami v sodnih pisar­
nah Je določen čas od 8. do 12. ure, 
za najnujše slučaje do 14. m e. Prcd- 
sednBtvo deželnega sodišča v 
Ljubljani.

— Iz notarske službe. Pravosod­
ni minister Je premestil notarje: Mi­
haela Korberja Iz Sevnica v Mari­
bor, dr. Andreja Kuharja is Lltiic v 
Ljubljano, dr. Josipa Barleta iz Koz­
jega v Maribor. Avgusta Drukarja te 
Gornjega grad* v Laško, Matijo 
Marinčka iz Trftča v šoštacj, Frana 
Jereba iz Črnomlja v Konjice, dr. 
Antona Bartola iz Velikih Lašč v 
Brežice, dr. Vilka Mauarja is Lo-

ftatca v Kočevje In Otmarja Goloba 
z Kranjske gore v Marenfcerg. Za 
notarje je imenoval: dr. Ivo Šorlija 

v JPtdju za Rogatec, notarja dr. Jo­
sipa Krevlja z« Litijo, notarske kan­
didat« Frana Košenino za Oornji 
grad, Mihaela Pintarje za Kozje, 
Fiana Krisperja za Črnomelj, Ivana 
Ušlakarja za Sevnico, dr. Rasta 
Kunca za Slovenji gradeč Ir. Ivana 
A tiča za Ljutomer.

— Poštne nakaznica V odpravo 
pritožb se Je zvišala dosedanja do­
pustna meja poštnih nakaznic In 
povzetij od 1000 kron na 1000 dinar­
jev enako 4000 kronam.

— Pasivna rezistenca v železni­
ških delavnicah. V zagrebških želez- 
nUHrib delavnicah je začelo strokov­
no delavstvo izvajati pasivno rezi­
stenco. Vlada odpušča vsled tega 
rezistentne delavce iz siuibe tn se 
nadja, da bo pasivno rezistenco lah­
ko zlomila posebno zato, ker stane 
popravljanje naših vagonov m loko­
motiv v madžarskih delavnicah 
manj nego doma.

— Umri Je po dolgem in mučnem 
trpljenja g. Josip Fatur, železničar. 
Pogreb bo 15. t. m. ob 15. uri po­
poldan iz Zaloga, baraka 6, k M. D. 
v  PbQu na ondotoo pokopališča

— Cene vbn  so padle povprečno 
za tri krone vsled prejšnje prepovedi 
točenja alkoholnih pijač.

— Cene živini v Vojvodini pa­
dajo. Vsled prepovedanega izvoza 
cene živini v Vojvodini polagoma 
padajo — toda samo na škodo kme­
tu, dočim se dobička navajeni tr­
govci po mestih in trgih drže še 
vedno starih cen.

— Italijani s« kupih v Celovcu 
hotel Orflmmer, v Beljaku pa „Park- 
HoteL" Takisto so pokupili dve tre­
tjini delnic »Alpine Mor.tangesell- 
schaft", katere last sta tudi koroška 
rudokopa Huttenberg ht Lčlling.

— Prve zrete črešufe v Bell- 
kraJtoL Kakor poročajo, je bilo vide­
ti v Črnomlju in drugih krajih Bele- 
krajine že prejšnji teden zrele Čreš- 
nje. Upajmo, da se ne bodo po tak 
šnih cenah prodajale, kot v Bosni in 
Dalmaciji.

— Naša vlada Je Izgnala v Av­
strijo brata Hansa tn Karla Witza- 
ny, ki sta opravljala posle vratarjev 
na železniški postaji v Št. liju v Slo­
venskih goricah. Ščuvala sta proti 
Jugoslaviji in zatrjevala Hudem, da 
pripade St. H) Avstriji. V službi sploh 
nista hotela govoriti slovenski. Oba 
•ta nemška državljana.

— V Subotici odpuščajo tuje de­
lavstvo. Subotiško železniško ravna­
teljstvo Je odpustilo do zdaj 450 že­
lezničarjev ta 1100 delavcev madžar­
ske narodnosti. Večji del odpuščenih 
uslužbencev Je dobil nalog, da naj v 
teka 24. ar zapusti Subotico. Odpuš­
čanja so r  zveri z zadjiml nemiri v 
Subotici.

— Prijeta ciganska tolpa. Včeraj 
dopoldne so orožniki s Krškega pri-

i peljati v eskorti 6 ciganov — 3 ciga­
ne ta 3 mlade ciganke — Id tvorijo 
močno cigansko tolpo, katera Je po 
Dolenjskem, zlasti v Krškem okraju 
plenila in ropala pri raznih posestni­
ka* vsakovrstno blago ta predmeta 
Zlasti številne vlome so ti cigani 
tevedli po raznih vinskih hramih, kJer 
so napravili okati 50.000 K škode. — 
Cigane so z večernim dolenjskim 
vlakom eskortlrali v Novomesto, 
kjer Jih izroča okrožnemu sodišču, 
taltaro vodi preiskavo proti njim.

Ljubljana
*? Prihod Čelikih pevcev v Uub- 

Dtafd, Plzensko pevsko društvo Sme- 
tam  pride danes ob 7. zjutraj te Za 
greha v LfeMfann.

m  Grški podpolkovnik v I JobUa- 
! a t  Grški podpolkovnik MUttades 
j GraKorted«# te dospri te Soluna v 

Ltebifemi f  svrfto Itudila organtea- 
| «»• prometa s Grško.

«* LtabOans&o okrofta sokolske 
t lupe Ljubljana L teta telet v nedeljo 
j 16. L m. Odhod Izpred Mestnega 
j doma ob 13. o rt Smer: St. Vid-Kle- 

če-Ježica. Ob 16. Javna telovadba na 
• m rn kea m  vrtet j z i  ruskem sarj«“

ta sicer proste vaje članstva, člani« 
Ženskega naraščaja t orodni telo­
vadba. Uteai v kroju. — Radi ustano­
vitve sokolskega odseka Ježica M 
udeležite polnoštevilno. Predsed­
stvo sokolske župe Ljubljana I. K

=  Simfonični koncert Glasbena 
Matice orkestralnega društva je pri 
prvem proizvajanju nadvs e sijajno 
nspel. Cajkovskijeva patetična Šte­
fanija Je pod taktirko prof. Jeraja 
I  elementarno silo prodrla v vseh 
Štirih stavkih. Koncert se — kot že 
objavljeno — ponovi v pondeljek 
17. t. m. ob 8. uri zvečer v Unionu, 
Naj nihče ne zamudi prilike slišati 
ta precizno naštudirani in izborno 
izvajani koncert Zanimanja za sta- 
fonijo ie še večje kot pred prvim 
koncertom. Vstopnice in sporedi s 
razlago v trafiki v Prešernovi utici. 
Obširen komentar k sinfonifi pro­
data knjigarna Bamberg. K

=  Pevsko društvo »Slavce*. 
Zenski in moški zbor veievažen se­
stanek v društvu, v soboto 15. t, m. 
ob pol 7. uri zvečer. Pridite vsi!

=  Organizacija kor. prostovolj­
cev ima doslej svojo pisarno skupaj 
z »društvom jugoslovanskih dobro- 
voljcev", Kolodvorska ulica 3, Ljub­
ljana. Uradna ure vsak dan od pol 
14. do pol 15. K

=  Godalni orkester dr. Giasbeog 
Matice ta opernega gledališča ima 
skupno vak) za ponovitev sinfoirfč- 
nega koncerta v nedeljo 16. t. n t ob 
10. uri dopoldan v dvorani oper c«« a 
gledališča. Nuina J« točna ta polno­
številna udeležba. K.

=  .lavni dri. ta priv. nameščen­
ci iz zasedenega ožemita (vsaka ka­
tegorija naj odpošlje 2 osebi) imajo v 
pondeliek (ne v soboto) 17. maja ob 
19. (7.) uri pri »Novem svetu« se­
stanek. na katerem se bodo preČHa- 
to pravila novega društva. K

=  Umrl te v Mostah-Seiu v sta­
rosti 72 let g Jožef Koren, nadučitelj 
v pokoju. Rojen Je bil v števerjfcau 
pri Oorict. Pogreb sc vrte danes ob 
4. uri pop. k Sv Križu.

=  Mati ta sta. Neki sta Je materi 
ukrade! 600 K vredno krilo ter Je 
pod roko prodal za 60 K. Mirovni 
sodnik na policiji le zadevo salamen­
sko poravnal. Mati in sin sta iz 
urada h val el na ta vesela odhajala, 
kajti modri sodnik tima je dal tep 
poduk in »Pax vobiseum.«

=  Naše pijance posnemajoči Ra*. 
Bivši ruski v letnik Nikola! Potarihln 
iz guberaite Tomsk se le v neki go­
stilni na Vidovdanski cesti tako na 
pil. da te silno razvralal in razbita! 
»Ja ruski! čelavjek.l« protestirajoč te 
moral potem Potarihin slediti straž­
niku. V policijskem zaporu se le po­
tem pi espal ta drugi dan le moral za 
to hladno prenočišče plačati 100 K.

=  Kopališče v botrin »Slon« ob­
novljeno In že tudi odprto ter se ceni- 
občinstvu najtopleje priporoča. Ko­
palni rtd  ie razviden iz oglasa.

*— Izgubljena damska slamnika. 
Dotlčno osebo katera je v četrtek 
našla pri večernem kamniškem vkr 
ku na državnem kolodvoru v Šiški 
zavitek z 2 damskima slamnikoma, 
n  prosi, da iste odda v pisarni »Uči­
teljske tiskarne".

Maribor.
Gledališka etiketa. Te dni se Ja

vršilo v Mariboru posvetovanje za 
obstoj slovenskega mestnega gleda­
lišča. Slo Je za to, kako dobiti ono 
svoto, ki Jo Je obljubila vlada, krito 
omogočiti igralcem počitnice ta ka­
ko zagotoviti gledališko sezono v 
prihodnjem letu. Sprejet Je bil sklep* 
da naj general Maister posreduje v 
Beogradu. Upanje Ja da vendarle a« 
bo treba opustiti s prihodnjim letom 
gledališča.

Mariborska godba odide danes 
Uk L m. v Rogaško Slatino, kjer se 
obeta letos dobro obiskana sezona.

Zavod ioiskib sester v Maribora 
se ie že večkrat grajal iz vzgojnega 
stališča. Glede zdravstvenega sto. 
nja pa se nihče ne oglasi. Na tem za­
vodu umrje vsako leto kaka gojen­
ka na sušid. NebroJ Je pa takih, k| 
zapuste zavod ta umrjejo doma. Zdi 
se mi, kakor da bi bilo celo joslopte 
okuženo. Zaduhle učilnice ta spri- 
nfcel O hrani ne govorim danes, pril 
pa hočem omeniti sledeče, kar Ja 
splošno znano: Četrti letnik — ni 
manjkalo dosti — M afcoro maturiral 
letos na oneui svetu. 
tako-le; Peč je bila zakurjena a pre­
mogom. B0a te v takem 
da je plin uhajaL Ko pride sestra 
sfutraj budit, odpre vrata, pa se 
zgrudi ooesveščena. Nekako 20 go­
jenk Je ležalo v posteljah v nezave­
sti. Hitra pomoč te rešila vse, 
Protoktor zavoda te Htof ta dr. 'Ver­
stovšek njegov oproda Dokler vla­
da taka gospoda, ne upajmo ničeta*. 
Stariši pomagajte si, knkor morete, 

i le v tak zavod ne pošiljajte svojta 
{ hčerk!
i Nov Mst v Maribora? Kakor no-
4 n f ?  IH V iw W i f

uredništvo JšerBjonkega Datov*
ca , kot Je poročal »NapreT, temveč 
snuje baje svoj lastni list. Iti začne 
V kratkem izhajati.

Organizacija Invalidov, vdov ta 
sirot v Maribora fana 16. t. a t ob 10. 
dopoldne v prostorih Oambrtaove 
dvorane izvanredni občni zbor.

ad t prted oetra Oola se
: Baline Ž, Bregar 1. Sodnik

Celje.
Koncert češkega društva -Sme­

tane" u  vrši v Celju v nedeljo dne
16. t. ra. ob 20. »ri v veliki dvorani 
iioteia Union, in ne v gledališču, ka­
kor !« bik) prvotno določeno 7a kon­
cert vlada v Celju veliko zanimanje. 
Po koncertu Je na čast češkim go­
stom komerz v Narodnem domu.

Mestno gledališšče. Vršijo se 
vaje za Schonherrjevo komedijo iz 
kmetskega življenja »Zemlja’* v 
kateri nastopi zopet ravnatelj g. Mi­
lan Skrbinšek.

Delovni čas v brivnicah. Vsled 
naredbenega ukaza za 8urid delav­
ni čas so celjski brivci sklenili, da 
bodo brivnice odprte od 7.—12. ure 
dopoldne ta od 14.—17. ura popol­
dne.

Šport in turistika.
Ilirija I. — Beogradski športni 

klub L S t 1 (2 t 0 .  Včerajšnja nogo­
metna revanche-tekma med omenje­
nima kluboma Je končala % zasluže­
no zmago Ilirije 3 : 1 (2 : 0L kajti 
Ilirija Je igrala tako. kot letos 3« 
nikdar. Krasna kombinacija v  napa­
dalni vrsti, izvanredno dobra Skupna 
igra med krilci ta napadalci sigurna 
obramba ta izbora! golman so pri­
vedli Ilirijo do te častne zmage. — 
Oostje niso bili v tako dobri formi, 
kakor včeraj; najboljše Jlndl imajo v 
branilcih in obeh krilih. Tempo Igre 
Je bil ves čas živahen. Igra pa te bila I

    na _
napravili t ____
Cernovic. — tekm i ie prisostvovalo 
1500-2000 ItadH. H.

Nogometa« tekma V nedeljo. 16.

r te ob 18. ari se Vrši na prostora 
K. Ilirija nogometna tekma med 
K. Olvmpi« iz Karlovca ter ljub­

ljansko JlirUo. Vstopnina običajna 
Tekma se bo vršila ob vsakem vre­
menu. Blagajna se odpr« ob 17. uri. 
Za IBriJo tekmuje sledeče moštvo: 
BeneŠ: Kavšek. Beltram, obramba. 
Cizelj, Betetto, Hus, krilci; Zupan­
čič I., Pevatefc. Latta&sA PcBaaot, 
Spllhal. napad. Sodnik Čertovlc K.

Dirka Udba kolesarjev fc JIKpr.- 
clktfstov „lKrlja“. ki se vrši v nede­
ljo dne 16. t. m. ob 3. uri por>c;;Le 
ob vsakem vremenu pri 2 km ;■ 
Criovški cesti, bode kot j* razvidi:.-, 
te startne Bste ssto zanimiva. Va­
bimo vsled tega slav no občinstvo, 
da se prireditve v  obilni mer: ude­
leži, posebno radi deistv«, ker 
start ta ckj na istem mestu, prova 
primeroma kratka vsled česar bode 
občinstvo krsek> priliko obširno za­
sledovati crio dirko. Vstopnina ie 
glede na vrilke prireditvene stn L - 
12 K za sedeže ta za stojišče 3 K. K

Gledališče.
b  gledališke pisarna V netitlL

16. t. m. se vprlzori opera »Jevgair; 
Onjegta« v novi podrite, Ctigo pois 
gdč. V, Thlerrf. Lsastofe g. Kovač, 
kneza Grem&a g. RumpdL Režite vo­
di g. Levar, ttirigeot a  Perič. B&k»- 
ne točke a« novo naftetfirai baletni 
mojster g. V. Pohan.

Repertoar atorfbonfeeae slov. gta- 
daflšča V soboto 15.: » I  doBni«. uh 
A-41. -  V cedsljo 16. L ta.: »Mam- 
zette Nltouche«, hrv. ab,

Pokrajinske vesti.
Krani Koncert priredi v korist 

»Učiteljskemu kocv&tu" in JDiJa&i 
kuhinj" v Kranj« učiteljstvo kranj­
skega okraja s prijaznim sodelova­
njem pevskega zbora »Narodne č i­
talnice" v Kranju, ta sicer: v Kranju 
v soboto dne 15. maja 1920 ob pol 
9. u ri zvečer v telovadnic LSokoJa*

v Tržiču v nedeljo dne & junija 
ob 4. popoldne y telovadnici
»S oko la«  v Škofji Loki v
nedeljo dne 4. Julija ob 4. suri po­
poldne v dvorani »izobraževalnega 
društva". — Spored, cene prosto­
rom ta vss drugo je razvidno s pla­
katov ta vabit Id se dobe pri btar 
gajni in v koncertnih dvoranah.

V Setatct — reci Sellnits — ob 
Dravi se je ustanovil konzorcij, ki 
ima ta blag namen, preskrbeti tam­
kajšnji poštni orad s slovensko 
štampiHJo. Od poštnega ranatdjstva 
v Ljubljani se pričakuje izdaten pri­
spevek.

Stov. Gradec. Ne-le po perju, tu­
di po glasu se ptiča spozna V Slov. 
Gradcu Jo uradništvo baje narodno 
zavedno, le njega družino so še 
vedno starokopitne — nemčurske. 
Kdor tega ne verjame, naj se pre­
priča v uradniškem konsumu, ko- 
Jega celo vlada podpira. Nalašč — 
osteirtativno — se poslužujejo stran­
ke med seboj nemščine, ta t* stran­
ke so gotovo uradniške (žena hčer« 
ta slnitačad). Ni čuda, da drže 
mestni ta okotiški nemčurfl tako 
ošabno pokoncu glave. Table z nar 
pisi: »Otovori vselej in povsod slo­
venski T  ne pomagajo ta ne bodo 
pomagate, doki«' bodemo imeti tako 
narodno zavedne uradnike.

Sv. Duh v Halozah. Tukri se r  
kratkem času ustanovi Dud. knjiž­
nica V teh krajih šc zelo smrdi po

Ontigovi nemškutartji I« sovraštvi« 
do srbskega naroda LJedska knjiž­
ica bo najbaHa za mladtao. Ker pr: 
nam primanjkuta osnovnih sredstev, 
se obrača pripravljalni odber na vse 
slovenske dobrotnike, da nam pri­
skočilo s svotimt darovi bodisi v tera­
sah na pomoč. Vsaka atom ska knji­
ga bo dobrodošla Darovi se nri bla­
govolita pošffiad na; Franc Martin* 
nadučitelj prt Sv. Duha v ttatozat. 
p. Ptui. Za darove se ie  v  naprej zn 
hvaltate pripravljatal oAor.

Sv. AoSoa v Slov. gorteah. Pri 
nas se te strašno razoario tihotap­
stva Celo hmtje ta dehtela te uglea 
nih hiš s« ne sramujejo prodajati s\ > 
Jega poštenja in časti a« ntovmin, 
avstrijski desar. Noben« pametu* 
beseda ne zaleže. Treba bo res na­
peti vse site. tfa «e ugonobi zlasti v 
obmejnih krstita razširteaa ljudska 
kuga tihotapite«!«, ki odvaia Hudi od 
poštenega deta.

Studenec aad Krtttsa Pri nas 
nas kaže teto« vobče rolo dobra le­
tina v vinogradih, na ntivuh ta v sa­
dovnjakih. Dne 30. april« te dobila M 
Jordan že prvi čebetai roi Tudi ja­
gode se že doaorete Kakor vse ka2-»., 
bo letos tudi letev zgoda«.

»Gemetodeamt ta Prt vati" do­
pisuje: an das Gemetadeamt ta ...

Tiuta. (Obletnica smrti Jogoete- 
vanskih Junakov.) Na thtiticem poko­
pališču te skupen grob testih sloven­
skih vojakov, ki so padK 29. aprila 
1919 v boju za našo domovino. Pr - 
prost križ na grobu pravi da poč;v .i- 
ta v grobu poročnik Stanho Kislire- r 
ta pet pešcev celjskega pešpolka pr­
vega batalkaBL imena pafeoev žal ti ­
so znana

Drobiž.
* Kazen za navijalce cen. Mad­

žarska stranka malta posestnikov je 
imel nedavno zborovanje, na kate­
rem se Ji razpravljalo o zakonskih 
predlogih glede uvedbe kazni za na­
vijale« cen in oderuhe. Večina se je 
izjavila, da bi bHo uajboljo uvesti 
batina denarne kazni do 500.000 K 
in zaplenitev Imetja K «  so tudi kr­
ščanski socijalci prišli do istih za­
ključkov, bo najbrže zakon o bati­
nah v parlamentu sprejet- j

* Rojstni dan angleškega kralja.
V kmlta bo obhajal angleški krrij 
Jurij svoj rojstni dan- Kakor poroča* 
jo angleški listi bo tisti dan podelil ; 
kralj več odlBcovarf. Med odliko­
vanci bo tudi španski kralj Alfonz i 
XII1» tel bo postal maršal. General 
angleške armade ta bil postil že za 
kralja Edvarda m .  Doslej te imel 
samo japonski cesar to visoko an­
gleško odlikovanj«.

* Stara navada —. železna sraj­
ca. Odlični francoski filozof Mon­
tažne Je imel navado, v  svojih spi­
sih oom ritati M  te o  bomo

kmalu nižje več povedaft* Neki drra 
je Šel po gladkih stopnkch, i?povi- 
dranli ta zletel uavzdoL Okorni Li­
ga, ki Je stope! za njim, ta ga ' « z- 
uspešno skušal ujeti, je zaklical 
n#m: »Za boljo voljo vendsr. i \.o  
neki to, da sto padli 1“ Na to od .vo 
vori Mantaigsc, ko je še letel: .0  
tem J)omo tarialn nižle več pc/vr- 
daii.“

* Podedoval Je prestol ia uare^. 
»Corriere delte 8 « a "  J* prinesel po­
ročilo iz Amerika da Jte 
Robsrt Mac Leaa nepričakovano po­
stal dedič prestola in harema s "> 
odaliskami. Pred šestimi leti se le 
mudil omenjem podčastnSt m  neks-a 
otoka m bil l^bljesec sultana Abdu­
la Kaša MUiti* ki je tedaj vladal mt 
tistem otoku. Sultan ga te poštam, ii 
■Pred leti se je podčastnik vrnil v 
Aiueriko in pozabil na svošegs. »oče­
ta*. Zdaj p« j« dcbS uradno obvesti­
lo* da je srttaji umrl ta da ima prc- 
vroti svojo dedščtao. Ali stvor u t 
pojde tako lahko. Mac Leaa je nam­
reč oženjen z  neko poljsko knegaifa

Izdajatelj ta odg. urednik A. Petiik, 
T tsk  dUčft tiskarne« v. Liubikmi,



Stran 4. , JUGOSLAVIJA* dne 15. maja 1920.
116. štev.

P r v o v r ste n  program Najnovejše aktualnost

Zaietek ob 21 uri
PRODAM:

sc potrebuje proti takojšnji dobavi.G r a z ,  M a r ia - nudbe loco kolodvornaznačbo cene.

Proda se:
HI*© s  s a d n im  v r to m  na i Vež osebnih voz, 10 trgovskih voz, novi 

prometni cesti 10 minut od glavnega ta orehovega lesa, cupce, plaiton, gig. 
trga se proda. Maribor, Fraustaudener- 1 konjska oprema v bloku takoj.

T h e m e n t  K a r l ,

T r i  k o č i j e  h> la n d a n e r  vse
naiboljšem stanja prodam. FRANC

T, "

t r o s t e r s t r n s a e  4 4 .

KURAL' Kranj. 612
D r v a  10 klafter, fcorovčevlh, se

proda v bližini Ljubljane. FRANC KU­
RALT, gostilničar, Kranj. 662

Odpadki od žage, d rv a  ln  fea-
g i tn je  zelo pripravno tudi za kurjavo 
v tovarnah z parnimi obrati, se oddaja
stalno po zelo nizkih cenah. Pri večjih 
množinah znaten popust Ivan Stška, to- 
> sma parketov ta parna žaga Ljubljana, 
Metelkova ul. 4. 682

P r o d a  sre trnje za strope v vsaki 
množini (štukatur). Poizve se pri g. Mer*
Ijskn, Krakovska ulica 27.

Kupi se:
S t e k le n ic «  prazne od 7—10 1 

Kupuje v vsaki rtnožin! tvrdka: B r .  
A o v a k o v ič , L ju b lja n a  (Kolizej).

Potrebujem sa takojšnji naatop

2 iagarla
, ki sta popolnoma izvežbana v 
rezanju na polnem jarmu ter

1 brusača.
Plača po dogovoru.

F r a n c  D o le n c , lea n n  iu d n *  
atrijH , B k o lja  L o k a .

Bohinjska Bistrica je vposlati na naslov; 
Gradbena pisarna elektrarne
Bistrica. Reflektira se samo 
vrstno opeko.

Bohinjska 
na prvo- 

654

se je vrnil in ordinlra zo­
pet redno od 10 do 12dop. 
ta 2 do 4 pop. Stari trg 80.

lajjeltiiljt m io  te p a a ja l
M u s  taioo, t a t a  tiaiio. te- 
kirazno H o ,  M a r n u  lu n in , 
j a t a  H a ,  jataeou M i j a ® ,

keknn o kub,
stari i novi dobavlja odmah

A b K o lv e n tiu Jn  t r g .  t e č a j a ! P ̂  1*0 0 1 1 1  O o  ZSflfStlvstopiti v kako pisarno kot praktl- 1  V  I I I 1 1 I I  j  UIfllCU.
prosijo 
Jugosia

f t

K u p i
J.nska v Ljubljani ali v

Ne h  Iva eno ali dvodru- 
i predmestju. Po- 

iudbe na upravništvo .Jugoslavije*.

'tli vstopiti v kako pisarno kot pri 
Iantinja. Dopisi se prosijo pod „ P r u -  
I s a "  na upravo »Jugoslavije". 689

Prevzamem m esto h linaga
upravitelja v Ljubljani pod najugod­
nejšimi pogoji. Iskufien tem v gospo­
darskih in upraviteljaUh zadevah. Kav­
cija zaslgurana.

Ponudbe pod .upravitelj* na upr. 
Jugoslavije.

Razno:
1 5 0 0  K  n a g r a d e  ln 300 kg

Krompirja dam  onemu, kdor mi

Narodna knjižnica.
I.in2 . snopič: V at. ¥ c d n ik ,  izbrani spisi. Broš. 8 K. 
8.—5. snopič: G s ih u e sm u s , komedija v štirih dejanjih.

Spisal Leonid A n d r e j e v ,  poslovenil dr. 
Joža G 1 o n a r. Broš. 8*— K.

6 .-9 . snopič: C e d i  e  g n tic S c . Povest iz dni trpljenja 
in nad. Spisal Vladimir L e v s t i k .  Broš. 
10*— K, vez. 14*— K.

10.—12. snopič: B e le  n o f l .  M ali f u n a k .  Spisal F. M.
D o s t o j e v s k i j ,  preložil dr. Vlado B or ­
š t n i k .  Broš. 10’— K, vez. 14'— K.

18.—15. snopič: M o je  ž iv lje n je . Spisal Ivan C a n k a r .  
Broš. 10'— K, vez. 14'— K.

Galanterijsko in stavbeno kle­
parstvo; acetilinski io vodni 

inštalater

Lončar Franc
Ljubljana VM, Celovška cesta 23
se priporoča cenjenemu občin­
stvu z zelo točno postrežbo 

preskrbi stanovanje do septembra 1. 1 .1 jn  zmernih cenah. 8preiema vsaull V\ n\ srn JalrAl aLuI ai aXa !■ O aaIn m , . . ■ , y
v to stroko spadajoča popravila. 
Sprejme se uceneo, plača po do­

govoru.

ali pav za takoj obstoječe iz 2 sob in 
kuhinje v mestu ali Šiški. Naslov v 
upravi.

N o b a  ■ p o s t e l j o  t a k o j ! Even­
tualno čez par mesecev cela soba na 
razpolago, je n  oddati v sredini mesta 
solidnemu gospodu pod pogojem, da 
isti preskrbi neki molki osebi primerno 
službo kot bančni, ptearniiki sluga ali 
kaj enakega. Cenjene ponudbe na upravo 
tega lista pod »Zamena I t  1777.

Slavnemu občinstvu se priporoča

=  K A V A R N A  C E N T R A L  =
poleg Zmajevega (Jubilejnega) mestu.

500 Lastnik S te v e  M lholiit.

Potrlim ln tužnim srcem naznanjamo vsem 
sorodnikom in znancem ter prijateljem, da je 
moj dragi soprog oziroma svak gospod

Fatur Josip
železničar

dne 18. t  m. ob Vt 11 uri Izdihnil svojo preblago 
dušo. Pogreb se vrši dne 15. t. m. ob 15 uri
popoldne iz Zaloga, barake št. 5 na pokopališče 
pri M. D. v Polju.

Zalog, dne 14. maja 1920.

KogelJ Miroslav, Alojzija KogelJ, 
ata. soproga.

Jože Fatur, 
svak.

m

N itk e  sm la g l t lm a o l l«  Izvr­
šuje najhitreje Hugon Hlbšer, fotograf, 
Ljubljena, Valvazorjev trg 7. NasproU 
Križanske cerkve. .

I š č e  s e  k o m p a n j o n  za komi­
sijsko trgovino, slovenske narodnosti 
in trgovsko naobrazbo. Na kapital se 
no icfloktira, pač pa imejo prednost 
•■ospodje, ki razpolagajo z lokalom. 
iOnudbe pod »Brez kapitala* na anon- 
<”ni zavod Drago Beaeijak Ljubljana, 
Cankarjevo nabr. 6.

Kdo sprejme deklico 16 let
zdravo ln močno v trgovino ali kako 
obrt v mestu ali na deželi, kjer bi 
imela hrano in stanovanje kakor tudi 
pod nadzorstvom. Cenjene ponudbe na 
nprav. Jugoslavije pod »Učenka*.

Jože € vaj n ar, klepar nekje na 
Dolenjskem, kateri se je nahajal v ru­
skem vjetnlštvu naj blagovoli svoj na­
slov naznaniti na F r a n c B r e n č l č ,  po­
sestnik na Vrhniki 126. o83

Ž e n i t n a  p o n u d b a .  2 železni­
čarja v starosti 26 in 80 let llčeta znanja 
z gospodičnama primerne starosti radi
poznejše ženitve. Nekoliko premoženja 
se žeil. Pisma s polnim naslovom pod 
.Uljudnost 26* ln »Sreča 30* na uprav- 
n-šlvo Juposlavlje v Mariboru, Glavni 
tre; 18.

V I D  H  i  itolelH 
Jloo".

Parna kopel
za gospode: torek

suha mehka drva za podkuril

n
»>
*»
»»

»

**
*•
n
»»

»

sreda
četrtek
petek
sobota

od 8—12 ure 
„ 8 -1 7  „
» 8 -1 7  
„ 8 -1 2  
„ 8 -1 7  

nedelja,, 8—12

sprelme takoi
ni, b i  tu M 8.

Katina kopel.
S ia v b s iio  in  g a la n te r ijsk o  k lep a rstv o

dobavlja v v s a k i  m n o ž i n i  dokler zaiog*

F. & A. Uher, veletrgovina s premogom Ljubim!;;.
Pisarna: Šelenburgova ulica št. 4. T elefon št. i 17.

^.ispu jem  In  p r o d a ja m
v i vrste starine (antikvitete) kakor: 
v. o d n c noše, umetnine, preproge, sta- 
t inska stekla in porcelan itd., kakor 
■ udi umetno, nerabno zobovje. Konce- 
t joniran posredovalec pri prodaji ta 

nakupu posestev ln nepremičnin.
:ficrt Derganc, brivec ta starinar, 

Ljubljana, Frančiškanska ul. 10. "6

t n o v i h r a s n o u a r a t u  
n lh  d v o k o le s  z

Kf^Loljio pnevmatiko, p osebej  
n tašče, zračna (rova In vsako- 
i : :!r:l d elh ad vok olata ln razim
( t r o je .  — Vzamejo se tudi stara dvo­

kolesa in stroji v račun. 623

F. L  M m  i r a n i  stroji.
LJUBLJANA, Stari trg 28.
k^asorr.' znEaaaRuaeu aaoc-jtj

fe i vaconsr n  mote. lu iilte  
i m  in itroliev

proda po zelo nizkih cenah

zalila.
I M s a id m  centa 5.

Uprayništyo.

B22 SEVER.
tjvotjaitinoiiieJ.

Ljutjijaoi
Taptlmiska

d f k m iu

„ Mt , KEZELE In PAUER ™ AVVsaki dan razen ponedeljka odi v &v* * etra c*
8—17 ure in v nedeljo pa le Izvršuje dela po naerlu; sprejema vsakovrstna v to stroko spa- 

od 8—12 ure. ! dajoča popravila. — Točna postrežba in solidne cene. 412
i Euasn

Prsna kopel.
Vsaki dan razen ponedeljka hi 

nedejje od 17—18 ure. j

Naj.novejši p i s e m s k i  p a p i r  
ter umetniške razglednice

in druge priporoča 310

M. Tičar, Ljubljana. ——

Rogaška Slatina
Najboljša mineralna voda Tempel 
vrelec, namizna voda S t y r i a 
vrelec, medicinalna voda Donat- 
ski v r e l e c ,  medicinalna voda

najmočnejše vrste.
Zastopstvo v vseh večjih mestih in 
krajih. Dobiva se v vseh prodajalnah 
in restavracijah. : : : Pojasnila daje

Ravnateljstvo Zdravilišča Rogaška Slatina, j

M. Kuštrin L Plana
Tehnični in elektrotehnični predmeti na debelo.
Avlosumi, Gumi za kolesa, Gumijevi 

trakovi za trte. mo
Dunajska cesta 20. Telefon itev. 470.

» e o e e e e e e e M i g e i M M e g M e e e M e n a u E g r g

Pozori |  Pavel In pevska druživa 1 j Pozor! I

lota ir. l U  DHL
M alim  urnimi M l  h t e

izvršuje vsakovrstna poslopja i* 
apnenega betona.

50 °|o prihranka.
Solidno, suho ln  zdravo stanovanje.

Hotel Sv. Janez
ob Bohinjskem

se otvori

dne 20. maja L L
^ = = r = =  —

ft^alei pe$mariea
i i  l i o ik l  zb o r; žepna izdaja 11X 15 e n

Štev. 1. Davorin Jenko; S to ču tiš , S rb in e tu žn i?  
,  2. Ivan p l  Zajc: Z rin jsk o-F ran k op an k a .
,  3. Anion Hajdrih: S la b o  sv e č a  Je brlela.
« 4. Anton Hajdrih: P od  ok n om .
„ 5. Anton Hajdrih: V slad k ih  san jah .
„ 6. Anton Hajdrih: J a d ra n sk o  m orje. 
Vsaka pesetu stane x K | xx Izvodov xo K. 

številka 6 stane 2 kroni, 11 Izvodov 20 kron.

Dobiva se v /

Zvezni knjigarni, Ljubljana, M arijin trg štev. 8.

I

Č asop ise, k n jig e , b rošu re, 
cenilce, letake, lepake, 
vabila, vzporede, račune 
kuverte In pisemski papir 
s firmo, vizitke, naslovnice 
lil tttii&i hitro, lično In ceno

Zvezna tiskarna
asu v LJubiJanl, Stari trg 19. « b
NaroCII« sprejem a tudi upravnIStvo »Jugoslavije"  
v Ljubljani, Marijin trg 8 ter njene podrulnlce v 
Mariboru, Olavnl trg g v Celju, Kralja Petra cesta In 

v Ptuju, Prešernova cesta.

j


